Robootikavahendite kasutamine 2019/2020 õppeaastal Risti Põhikoolis

Valitud seadmete kasutamise peamiseks eesmärk:  arendada õpilaste digipädevust.
Eesmärgi saavutamist toetab õpetajate kutsestandardis välja toodud läbiv kompetents „Sobivate IKT-vahendite ja võimaluste kasutamine ning eneseareng“, mis vastab ISTE õpetajate haridustehnoloogilistele pädevustele.
Kaasaja õpilastel on valmisolek ise midagi teha, uurida ja avastada. Dasch ja Dot komplektis sisalduvad vahendid pakuvad õpilastele nende arenguks vajalikku vaheldust ja mängulisust, toetavad meeskonnatööoskuse ja üksteisega arvestamise kujunemist läbi aktiivse osalemise ja otsustamise ning võimaldavad saavutada tulemusi endale ning oma meeskonnale sobivas tempos. 

Õpetajatele on valitud IKT seadmed abivahendiks, arendamaks õpilastes loovust ja loomingulisust. Samuti toetavad valitud seadmed õpilastes probleemilahenduse ja kriitilise mõtlemise oskuse kujunemist. Oluline on ka mitmekülgse IKT tehnoloogia kasutamise võimaluste tundmaõppimine, 
mis aitab õpilastel paremini mõista kiirelt arenevat IT-põhist töömaailma. Programmeerimise aluste- ja robootikaga tutvumist alustame õpilastega alatest 1. klassist huvitegevuse kaudu. 
Kasutusel on WeDo 2.0 robootikakomplektid ja OzoBot robot. Põhikooli ainetundides leiavad kasutust ka Sphero robotid ja tahvelarvutid ning nendesse paigaldatud rakendused  robotite juhtimiseks. Koostöös Risti Lasteaiaga on võimalus kasutada Bee-Bot programmeeritavaid mesimummroboteid. 
Taotletavad Dasch ja Dot robootikakomplektid aitavad süstides lastesse uudishimu, loomingulisust, rõõmu ise tegemisest ja millegi uue avastamisest, õpimotivatsiooni samal ajal arendades algoritmilise  mõtlemise oskust. 
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Kasutatavad seadmed, toetamaks õppe- ja kasvatustöö eesmärkide ja õpiväljundite saavutamist: 
EeDo 2.0 robootikakomplektid, Dash ja Dot Wonder robootikakomplektid, OzoBot robot, Sphero robootikakmplektid 
Tänu seadmete kasutamise integreerimisele erinevate tegevustega saavutatakse järgmised õpiväljundid: 
· Omandab programmeerimise algtõed ning arendab oma loogilist mõtlemist, matemaatilisi ja eneseväljenduse oskusi. 
· Kogeb positiivseid emotsioone osalemisest võistlusmängudes ning tajub eduelamusi, suutes tulla toime ka teisele kohale jäämisega. 
· Loob põhjus-tagajärg seoseid, arendab meeskonnatööoskuseid.
· Kasutab fantaasiat eneseväljendusoskuse arendamisel. Loob teksti ja sellele meloodiat ning sobivat liikumist arendades seejuures ka inglise keele oskust.
· Teeb valikuid ja langetab otsuseid, kasutades vahendite käsunuppe ning tahvearvuti rakendusi ületades vajadusel ruumis kujundatud radadel olevaid erinevaid takistusi. 
· Oskab programmeeritud roboteid integreerida erinevate teemadest tulenevate arendavate tegevustega. 
· Märkab erinevusi ning rühmitab ja seostab esemeid, nähtusi ja tegevusi. 



Taotletavate Dasch ja Dot Wonder robootikakomplektide kasutuseks tõmmatakse kooli kasutuses olevatesse tahvelarvutitesse Go, Path, Xylo, Wonder ja Blockly rakendused.
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